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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Ata da 21° Sessão Ordinária do dia 19/06/2023 

 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassu, 

900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amâncio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Sobre a 

proteção de Deus declaro aberta a vigésima primeira sessão 

ordinária do ano 2023 e convido a todos os presentes para 

que fiquem em pé para leitura do texto bíblico. 1º secretário 

-  Coríntios Capítulo 2 Versículo 5 tudo isso é feito por 

Deus ao qual por meio de Cristo nos transforma de inimigos 

em amigos dele e Deus nos deu nos deu a tarefa de fazer com 

que os outros também sejam amigos dele glórias a Deus. 

Presidente -  Não mas ele justifica é questão de ordem eu 

coloco a inversão da ordem do dia em votação os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam onde se encontra e os 

contrários se levantem aprovado determina a leitura da ordem 

do dia. 1º secretário - em primeira e única discussão e 

votação projeto de lei número 25/23 de autoria do Poder 

Legislativo municipal autor Vereador André Ricardo Biscaro 

Rickk projeto de lei número 25 de 2 de Maio de 2023 Institui 

A semana Municipal de conscientização do autismo a ser 

comemorado na primeira semana de abril a ser incluída no 

calendário oficial de datas e eventos do município de Naviraí 

e de outras providências, pareceres das comissões, Comissão 
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de Justiça Legislação e Redação parecer favorável, Comissão 

de Educação Saúde e Assistência Social parecer favorável. 

Presidente – em primeira e única discussão o projeto de lei 

nº 25/23 de autoria do Poder Legislativo Municipal coloco em 

discussão. Vereador André Ricardo Biscaro, a palavra senhor 

presidente. Presidente – com a palavra André Ricardo Biscaro, 

senhor  presidente nobres edis público que nos ouve nos 

assistem Bom dia a todos que todos tenham uma semana 

abençoada por Deus quero aqui cumprimentar a todos que estão 

presentes Coronel Roseni, minha amiga Vera, Tiago os menino 

aí que participaram do festival cumprimentar os alunos do 

colégio Naviraí ao qual cumprimento a diretora Vânia nosso 

técnico número um do Brasil Quejão, que se faz presente e a  

todos que estão aí senhor presidente esse projeto de lei de 

minha autoria é para que seja incluído no calendário do 

município a semana de conscientização do autismo, todo mundo 

sabe que nós estamos aqui nessa casa sempre lutando pelos 

autista nossas crianças e os adultos e temos feito muito 

pela pela essa essas crianças do nosso município tantas leis 

que foram feitas e não poderia deixar hoje o projeto de lei 

entrou sem sem sem combinações mas ontem dia 18 de junho foi 

o dia do orgulho autista então nada mais justo que graças a 

Deus entrou esse projeto hoje, então conto com vossas 

excelências para aprovar e parabenizar todos que estão 

lutando pelas crianças autistas as crianças especiais do 

nosso município ao qual aqui quero fazer menção a minha amiga 

que sempre está na luta a Izilda e todos os demais 

professores que tem trabalhado incansavelmente pelas nossas 

crianças em todos os setores que as crianças com TDH com 

Toddy com tudo então parabéns aí a todos pela luta e gente 

vamos continuar dando as mãos aí nessa luta porque é muito 

importante e eles precisam de nós obrigado. Presidente - eu 
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que agradeço vereador coloco em votação e solicito ao ser 

chamado manifesta se é favorável ou contrário ao referido 

projeto, Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André 

Ricardo Biscaro – favorável. Presidente - Vereador Antônio 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi - favorável. Presidente - 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – favorável. Presidente - Vereador Dr 

Daniel Moretto. 2° Secretário – ausente. Presidente - 

Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto 

Pinheiro – favorável. Presidente - Vereador Josias de 

Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - favorável. 

Presidente - Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia -  favorável. Presidente - Vereador Milton 

Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

favorável. Presidente - Vereador Onevan Batista do Amaral. 

2° Secretário – ausente. Presidente - Vereador Rafael Amâncio 

Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – favorável. 

Presidente - Vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – favorável. Presidente - Vereador 

Dr Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

favorável.  2º Secretário - seu presidente com 10 votos 

favoráveis e 2 ausentes. Presidente – declaro o projeto de 

lei 25/23 de autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado 

em primeira e única discussão e votação determino ao 1º 

secretário que faça a leitura do expediente na décima nona 

sessão ordinária do dia cinco de junho do corrente ano foi 

aprovado a Moção de Congratulação número 32/23 de autoria do 

vereador Regivan Moraes da Silva, determino ao 1º secretário, 

que faça a leitura da justificativa da moção. 1º secretário 

– Moção de Congratulação 32/23, de autoria do vereador 

Regivan Moraes da Silva, Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos de regimentais expediente endereçado 
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ao departamento de operações de Fronteira DOF e ao coronel 

Everton Antônio Roseni diretor departamento de operações de 

Fronteira apresentando-os congratulações pelo aniversário de 

36 anos de criação do DOF comemorado no último dia 28 de 

Maio de 2023 justificativa o departamento de operação de 

fronteira do DOF, foi criado em 28 de Maio de 1987 e nesses 

36 anos tem com tem demonstrado ser uma força essencial no 

enfrentamento aos crimes transfronteiriços principalmente na 

prevenção e combates às diferentes formas de violência que 

são potencializados pelo tráfico de drogas contrabando e 

descaminho a DOF é conhecida nacionalmente inclusive sendo 

modelo de polícia integrada especializada nas atividades de 

polícia em área da de fronteira ao longo dos 36 anos 

departamento de operações de fronteira desenvolveu um ano 

norral invejável ao enfrentamento ao crime organizado e cada 

ano estabelece novos recordes em apreensões de armas munições 

e contrabandos e atua incansavelmente ao longo dos 888 Km da 

fronteira fluvial e 722 de fronteira seca num total de 1.610 

km de fronteiras de Mato Grosso do Sul com Paraguai e Bolívia 

no ano 2022 as operações do DOF ressaltaram nas apreensões 

de mil mais de 140 toneladas de droga de drogas 32 armas e 

747 munições sendo mais de 5 milhões de maço de cigarros 95 

veículos recuperados entre apreensões e corriqueiras 

atualmente a direção do DOF está sob o comando do comandante 

Everton Antônio Rosane que assumiu a direção do departamento 

em 24 de fevereiro de 2023 é filho do Senhor Pedro Rosene e 

a senhora Maria aldina  Moreira dos Santos natural de Amambai 

nascido no dia 7 de Dezembro de 1973 casado com a senhora 

Franciane Rocha Santos Rosene e com quem tem dois filhos 

José Eduardo e Rafael, ingressou na polícia do Mato Grosso 

do Sul no dia primeiro de setembro de 1992 como aluno soldado 

formando-se soldado em 19 de Março de 1993 com atuação na 
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cidade de Campo Grande até Fevereiro de 1996 Quando iniciou 

a Escola de Formação de Oficiais no Paraná, foi declarado  

Aspirante a oficial em 3 de dezembro de 1998 e promovido a 

coronel da PM em abril 2002 em seu currículo constam além de 

ser os mais de 30 anos profissionalismo sua graduação em 

direito pela Universidade Estadual do Mato Grosso do Sul 

pós-graduação em gestão de segurança pública e Defesa Social 

PM UNITOLEDO, pós graduado latu sensu em planejamento 

inteligência e liderança em segurança pública PM - MS UFMS 

pós graduado Lato Sensu em Censo docência e segurança pública 

pela uléia pós-graduado latu senso em direitos humanos pela 

faculdade Focus e ainda muitos medalhas de condecorações é 

um prazer que parabenizo toda a corporação do departamento 

de nome do coronel Rosene pelos bons serviços prestados ao 

longo desses 36 anos em nossa comunidade naviraiense e toda 

região pela seriedade e comprometimento com quem tem que 

defende as fronteiras do Mato Grosso do Sul Vereador autor 

Regivan Moraes da Silva. Presidente - convido o senhor 

Coronel Everson Antônio Rosene, Diretor do Departamento de 

Operações de Fronteira, para receber a Moção das mãos do 

vereador Regivan Moraes da Silva. Presidente – se o senhor 

Everson Rosene, desejar fazer uso da tribuna 2 minutos está 

liberado a vossa senhoria. Coronel Everson Antônio Rosene - 

Excelentíssimo senhor presidente desta casa Ederson Dutra 

Neninha, né excelentíssimo ham vereador propositor dessa 

dessa homenagem o Regivan né o vereador também é meu amigo 

irmão por circunstâncias inafastáveis Fabiano Taquara né e 

em nome dos Senhores cumprimento todos os demais vereadores 

desta casa eu quero dizer que fico imensamente agradecido 

por essa homenagem ao departamento de operações de Fronteira 

homenagem a esses homens e mulheres que nesses durante esses 

36 anos a trabalharam enfrentaram diversos desafios na nossa 
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fronteira que não é pequena são 1610 km de fronteira e 

atuamos em toda a faixa de fronteira né temos aa nos 

empenhado o máximo Para apoiar cada vez mais as unidades 

fronteiriças a população que reside na área de fronteira a 

gente atua também muito em crimes que influenciam na 

segurança pública não só do nosso Estado Mas também de todo 

o país mas a gente tem uma preocupação muito grande também 

na Proteção da nossa população que mora na nossa na nossa 

área de fronteira e temos intensificado nossos trabalhos 

principalmente na prevenção e repressão aos crimes é 

violentos contra o patrimônio né das quais refletem 

negativamente a nossa nossa população e nós sentimos isso na 

pele crimes crimes que que ocorrem com sequestro cárcere 

privado muitas vezes para levar um patrimônio isso reflete 

muito muito negativamente então a gente tem intensificado 

tem tirado a nós temos números expressivos de retiradas e 

capturas de indivíduos foragidos da Justiça de recuperação 

de veículos produto de furto roubo também né além dos crimes 

transfronteiriços tráfico de droga contrabando que também 

nós temos feito um enfrentamento nesse sentido enfim durante 

esses 36 anos né ham o DOF, passou por diversos desafios né 

mas superou ham tudo isso e a gente tem mais a agradecer 

agradecer a essa casa por esse reconhecimento e esse 

reconhecimento ham é para todos os policiais do departamento 

os homens e mulheres que que lá trabalham, é nosso Muito 

obrigado estamos à disposição lá na nossa casa casa de todo 

mundo também estamos à disposição de todos sejam os 

vereadores aqui dessa casa seja da população da nossa região 

de fronteira grande abraço e um bom dia a todos. Presidente 

- nós que agradecemos Coronel Roseni pela pelo empenho e 

dedicação uma carreira sem uma mancha vossa senhoria um 

exemplo para essas crianças e para todo mundo sempre lembrei 
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hoje vossa senhoria é o comandante geral né assim dizendo do 

DOF, vossa excelência, não comanda só nossa região aqui 

deixar isso claro é o estado todo e isso foi uma escolha do 

nosso Governador Eduardo Riedel, que acertou muito né o DOF, 

tem todo uma história começando pelo coronel né coronel Adib 

né então sabemos da responsabilidade a DOF nunca dorme é é  

ela roda o estado todo e traz uma segurança não só para a 

cidade mas também para zona rural e para toda a nossa 

fronteira então temos certeza que a DOF, tá em boas mãos 

vossa excelência é sem sem jogar confete não, vossa 

excelência  é a pessoa mais ideal a ta a frente desse desse 

grupo de operação especializado, parabéns e Deus abençoe e 

te proteja. 1º secretário, Moção de congratulação número 

35/2023 de autoria do vereador André Ricardo Biscaro o Rickk, 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimetais expediente endereçado ao Colégio Anglo ao Colégio 

Naviraí Anglo integral apresentando nossas congratulações e 

sinceros cumprimentos  parabenizamos pelo segundo lugar nos 

jogos da Juventude de Mato Grosso do Sul aonde confeito 

conseguiram colocar Naviraí na elite da primeira divisão nos 

próximos jogos da jojumms, justificativa requeiro após 

cumprimentos as formalidades regimentais aprovação desse 

plenário que seja inserido na ata dos nossos trabalhos essa 

Moção de Congratulação aonde representaram Naviraí e 

conseguiram a segunda colocação nos jogos escolares da 

Juventude de Mato Grosso do Sul 2023 que aconteceu no dia 14 

de Julho na cidade de Dourados nosso agradecimento ao técnico  

Keginaldo Kerginaldo de Miranda Carvalho kejão, e aos 

jogadores de 12 a 14 anos sendo eles Enzo Gabriel Enzo 

Gabriel, Felipe Kuramoto, Henrique Volpato, João Pedro de 

Souza, Lucas Gabriel de Jesus, Gustavo Dias Araújo, João 

Soares,  Rafael Rigonatti, Vinícius Pereira Bonfim e Pedro 
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Lucas Pitas, a escola também se destacou por sua participação 

nos jogos escolares da Juventude no ano de 2022 em que 

representou Naviraí e conseguiram 8º lugar, o jogo que 

encerrou a participação colocou em quadras as equipes de 

melhor campanha Naviraí e Amambai a partida terminou no 

placar de 4 a 1 favorável Amambai que ficou com o título e 

Naviraí com vice-campeonato e com esse resultado subiram 

para a primeira divisão do Estado nos jogos escolares o 

colégio Naviraí foi o representante do município na 

competição não podemos deixar de esquecer o apoio da 

prefeitura municipal através da GEREL gerência de esporte e 

lazer quem é o nome do Leandro Zigão que estava junto com a 

equipe e todos a todo momento e a todos que contribuíram 

para ajudar o time não poderia deixar de esquecer das 

mantenedoras Elaine Cristina Camacho Cavalcante e Vânia 

Aparecida de Oliveira Camacho por estarem contribuindo com 

o esporte do município é com muito orgulho que eu Vereador 

Rickk faço essa Moção para agradecer o esforço e a dedicação 

dos alunos do colégio Naviraí a equipe obteve esse sucesso 

graças ao empenho dos atletas que se dedicaram 

incansavelmente nos treinos bem como a comissão técnica a 

qual não poderia não mediu esforços a qual não mediu esforços 

para que o time obtivesse os melhores resultados possíveis 

por esse motivo são merecedores dessa moção de congratulação 

vereador autor André Ricardo Biscaro o Rickk. Presidente – 

coloco em discussão. Vereador André Ricardo Biscaro – a 

palavra senhor presidente, Presidente – a palavra vereador 

Rickk, senhor presidente, nobres edis, público que nos ouve 

quero cumprimentar novamente essa garotada futuro aí de do 

futebol não só do futebol mas em outras profissões eu 

consegui assistir alguns jogos aí que tava sendo transmitido 

pela internet vocês tão de parabéns Se considere que vocês 
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são vitoriosos e que vocês conseguiram é o primeiro lugar a 

gente sabe que alguém tem que ganhar ou perder mas vocês 

conseguiram levar Naviraí novamente para série A do caso dos 

jogos escolares e parabéns pelo pelo desempenho de vocês eu 

quero aqui cumprimentar também nosso amigo Kejão que daqui 

não tô conseguindo ver ele mas ele tá ali que Parabéns Kejão 

eu vi a sua postagem no Facebook pela pela alegria que você 

tava de voltar aonde você fez seu curso de educação física 

e conseguir Entre várias equipes né a gente sabe que são 

muitas muitas equipes boas levar o time o vice-campeão do 

estado dos jogos escolares isso aí é uma coisa muito grande 

eu imagino a alegria que você teve no coração de participar 

de Participar como treinador depois de ter se formado naquela 

quadra que você postou nas suas redes sociais e queria 

cumprimentar aqui também todos os pais que estão presentes 

é um orgulho né ver os filhos aí se destacando no esporte e 

como eu disse aí vai sair vários atletas não só atleta mas 

empresários pra vida e aqui também queria cumprimentar minha 

amiga Vânia que tem se destacado dado o sangue não só pelo 

Colégio Naviraí, mas por todos os esportes do município que 

tem feito a diferença em ações sociais em tudo que tem de 

bom para poder proporcionar pro povo o colégio Naviraí e a 

Vânia tá no meio para poder ajudar então parabenizo vocês 

pelo o o desempenho no colégio Naviraí nos jogos escolares 

por ter colocado Naviraí na elite do futebol ano que vem dos 

jogos escolares novamente esse é só o começo eu o time eu vi 

jogando joga demais a molecada é fera mas dá até saudade da 

época que eu era magrinho que eu conseguia correr atrás de 

uma bola Então parabéns a todos vocês aos pais ao Kejão e 

não poderia esquecer aqui né Kejão de dizer do nosso amigo 

do nosso amigo lá do do do da gerel fugiu o nome aqui o zigão 

e toda a gerência de esporte prefeitura que ajudou levar né 
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de certa forma contribuiu também para que tivesse se 

desempenho e ao motorista que eu acho que é o apelido dele 

é Dudu né Vocês chamam é dudu dudu né que também tava lá 

então parabéns a todos vocês esse daqui só é um simples 

homenagem por tudo que vocês têm feito levando o nome de 

Naviraí aos quatro cantos do Mato Grosso do Sul obrigado. 

Presidente – coloco em votação senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem aprovado para mim é uma honra em chamá-lo em 

convidar a senhora Vânia Camacho sempre é lembrada pela minha 

filha Pamela Pinheiro Cats, lá em Mutum, ela tem muito 

respeito pela sua pessoa Convida a senhora Vânia Camacho 

diretora do colégio Naviraí e o Senhor Kerginaldo de Miranda 

Carvalho e o jovem Vinícius Pereira Boninho para receber a 

moção de congratulação das mãos do vereador André Ricardo 

Biscaro, e também convida os alunos que faz parte né dessa 

desse feito em subir até o plenário querendo usar a palavra 

a diretora Vânia aí tem dois minutos para usar a palavra 

Kejão aí também quiser usar a palavra que tem dois minutos. 

Diretora Vânia Camacho - Bom dia é em nome do presidente da 

Câmara eu gostaria de cumprimentar a todos os vereadores um 

bom dia especial para o Rickk e início agradecendo Rickk tá 

essa Moção de Congratulação é sempre bom né é lembrar de 

coisas boas e também é isso se torna exemplo para outras 

pessoas eu sempre digo que esse troféu que nós ganhamos 

muitas as mãos e pés também que fizeram com que a gente 

trouxesse isso para Naviraí tá queria iniciar falando sobre 

a nossa mantenedora que é uma fã do esporte em geral isso é 

importante né dentro da escola incentiva a todos quero também 

uma outra mão importantíssima é a mão do professor Kejão 

nosso Comandante um exemplo para nós de profissional e o que 

Kejão já na vida da carreira dele já é comum né kejão trazer 
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levar sim já em outras vezes ele já representou Naviraí e 

nós estamos muito contentes é de ter representado Naviraí 

nos jogos da Juventude é uma responsabilidade muito grande 

né vestir essa camisa não só do colégio Naviraí mas também 

a camisa do nosso município logicamente os nossos atletas 

aqui que estão representando todos os atletas do colégio 

Naviraí foram eles que fizeram a diferença que se dedicaram 

com garra e competência tá a bandeira do nosso município 

esteve no pódio então queria agradecer aos nossos atletas 

também quero agradecer além da minha equipe aos pais os pais 

do colégio Naviraí são diferenciados porque nós temos pais 

aqui que os filhos não são atletas dessa mais estão presentes 

então eles gostam eles incentivam então a família é 

importantíssima nesse momento em todos os momentos de 

acompanhar então eu queria agradecer tá os pais do colégio 

Naviraí e a torcida em geral porque a torcida é muito 

importante para que vocês entendam é muitos pais ou seja 

acho que todos os pais é foram ver os seus filhos jogarem lá 

em Dourados isso mostra que a gente tem que olhar essa 

juventude em todos os momentos e nós sempre precisamos de 

modelos e de modelos positivos e esses alunos são isso são 

modelos positivos para todos e para finalizar além de 

agradecer a todos eu queria sim agradecer a prefeitura 

municipal em nome do zigão do Dudu que foi né Kejão que 

auxiliou também em todos os momentos é importante o esporte 

ele integra é momento de interação e o que eu falei para 

vocês modelo positivo para essa juventude que aí está então 

muito obrigada obrigada novamente Rickk, por ser um parceiro 

tá da nossa escola muito obrigada. Professor Kerginaldo - 

Bom dia a todos os nobres vereadores com todo respeito e 

carinho vários aqui amigos alunos já foi meu isso é que vale 

na vida da gente a reconhecimento de vossas excelências aqui 
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pelo trabalho que nós realizamos junto ao Colégio Naviraí 

agradecer do fundo do coração e parabenizar as vossas 

excelências por esse por esse carinho esse respeito comigo 

com nossos atletas porque lá não foi apenas a bandeira do 

colégio Naviraí foi o nosso município que nós fomos 

representar desde o ano passado nós já fomos também 

conseguimos subir o nosso município para segunda e esse ano 

graças a Deus nós conseguimos subir o nosso município para 

a primeira divisão então agradecer novamente as vossas 

excelências por esse reconhecimento por esse carinho 

principalmente ao Vereador Rickk pela pela lembrança 

agradecer também novamente aos pais que são eles é que fazem 

o futuro desses alunos a gente fala que o cidadão que tem 

uma família independente de quem foi pai e mãe tio avô porque 

nós sabemos que às vezes não são os pais e as mães às vezes 

que nos orientam mas agradecer as famílias desses alunos que 

são eles na verdade que direcionam que dão força para que 

ele sejam esses meninos espetaculares que são a escola né 

prof. Vânia nossas coordenadores também que nos ajudam muito 

pegando no pé deles também em questão da do conhecimento 

escolar porque a escola quer formar cidadão se por acaso 

algum vir a ser um atleta também vai ser legal fazer um 

agradecimento também a polícia militar que nos deu toda a 

segurança que nós precisamos também tanto nessa na festa nas 

nossa chegada tanto também no dia de treinamento que ele 

sempre dão uma passadinha lá na quadra municipal qual a gente 

treina e muito obrigado e se Deus quiser o ano que vem se 

nós conseguimos ganhar o municipal representar o nosso 

município e fazer bonito novamente porque o nosso município 

que tá lá Obrigado. Presidente - Eu que agradeço professor 

Kerginaldo Prof. Kerginaldo tem uma história né Professor 

Jogos Escolares já disputamos os SEMS o JODAR fomos vice-
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campeão também estadual e saber que essas crianças aí tem o 

professor kerginaldo a frente é traz muito conforto né não 

só para educação dele também para os pais e vice-campeão 

estadual futebol de salão a nossa categoria né Professor e 

hoje nós temos um garoto que começou também no futebol de 

salão hoje assinado no contrato com o São Paulo Futebol Clube 

né que é o César Augusto um morador ali do João de Barro e 

hoje tá emprestado Rezende do Rio de Janeiro São Paulo 

emprestou até ontem estreou contra o Vasco fez um gol isso 

é motivo de muito orgulho pro município de Naviraí e sabemos 

que a educação e esporte tem que andar junto né sabemos da 

responsabilidade dos professores das professoras quero 

agradecer a presença da Tâni, é Tâni mesmo né Tâni da Paula 

da Jaqueline né do colégio Naviraí dos alunos do 8º do 9º do 

7º ano se não tiver enganado e dá Edivânia né que ele colocou 

aqui Vânia é Vânia Edivânia, é que a letra do meu assessor 

aqui é um pouco complicado mas eu vou fazer ele voltar para 

escola mas eu quero agradecer a todos né principalmente os 

professores e aí coordenadores que tão tão a frente desse 

projeto aí e dizer que a câmara vereadores é apoiadora tá 

bom vamos fazer gestão junto a a Prefeitura Municipal tem 

que dar todo apoio quando precisar de ônibus se precisar de 

qualquer tipo de apoio do município tem que tá tem que tá a 

disposição então o que eu tenho a dizer é parabéns a todos 

que participam desse projeto parabéns molecada ano que vem 

vamo ser campeão tá bom vamos ser campeão quem que foi 

artilheiro aí parabéns parabéns. Desculpa então tá atrasado 

Então tá bom Parabéns a todos quero agradecer a presença do 

novo chefe de gabinete Doutor Rafael Rosa Seja bem-vindo Dr 

Rafael aqui que essa câmera de vereadores faça interlocução 

junto ao executivo através de vossa pessoa sucesso na sua 

nova empreitada tá bom se tá em boas mãos. 1º secretário, 
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Moção de congratulação 36/23 de autoria do vereador Rafael 

Amancio Volpato Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência do termos regimentais expediente endereçado ao 

senhor Thiago Mendes, apresentando Nossas sinceras 

Congratulações pelo seu destaque e vitória na categoria 

sertaneja do décimo quinto Festival de Música Popular 

sertaneja do município de Naviraí, justificativa 

considerando que Thiago Mendes demonstrou notável habilidade 

e talento musical cativando audiência com suas apresentações 

excepcionais reconhecendo que Thiago Mendes conquistou o 

título de vencedor do décimo quinto festival de da música  

popular sertaneja um feito notável e digno de admiração 

levando em conta que Thiago Mendes já recebeu inúmeras  

premiações ao longo de sua carreira demonstrando sua 

consistência e destaque no cenário da música sertaneja 

portanto é com grande alegria satisfação que concedemos esta 

Moção de Congratulação a Thiago Mendes em reconhecimento a 

sua dedicação talento conquista do décimo quinto Festival de 

Música Popular Sertaneja desejamos a ele sucesso continuo em 

sua carreira musical e que continue a encantar o público  

com sua arte Vereador Rafael Amâncio Volpato. Moção de 

congratulação 37/23 Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado ao 

Jovem Luiz Miguel Duarte Moreira apresentando nossas 

congratulações por sua brilhante vitória no sexto festival 

Kids da música de Naviraí justificativa do espírito e 

valorizar e enaltecer as conquistas notáveis de nossos jovens 

talentosos e com grande satisfação que apresentamos esta 

Moção de Congratulação seu excepcional desempenho musical 

aliada ao seu esforço e dedicação resultarem uma conquista 

digna de aplausos e admiração em um momento de grande alegria 

para o Luís Miguel sua família amigos e toda comunidade que 
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se orgulha do seu talento promissor com esta emoção desejamos 

expressar nosso sincero reconhecimento e felicitações a Luís 

Miguel assim como seus pais o cantor Thiago Moreira e Carla 

Carolina Bressa Duarte por seu valioso apoio e incentivo que 

seja apenas o começo de uma jornada musical brilhante reflete 

realizações para Luís Miguel seu sucesso inspira todos nós 

e fortalece a cultura e o talento local parabéns. Moção de 

Congratulação no 38/23 Senhor Presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentai expediente endereçado a 

senhora Edivânia França Leite apresentando nossas sinceras 

congratulações por sua conquista como campeã na categoria 

Popular o 15º Festival de Música Popular e sertanejo do 

município de Naviraí justificativa considerando no notável 

talento musical e versatilidade e o brilhantismo 

demonstrados por Edivânia durante o festival reconhecendo a 

dedicação a paixão pela música e o esforço constante de 

Edivânia como cantora professora e compositora levando em 

conta competição acirrada e o nível de excelência dos 

participantes do décimo quinto Festival de Música Popular 

Sertaneja do município de Naviraí portanto é com grande 

alegria e admiração que concedemos esta Moção de 

congratulação à Edivânia destacada campeã na categoria Geral 

do Festival sua Vitória é o testemunho de seu talento 

artístico e esforço incansável desejamos a Edivânia ainda 

mais sucesso em sua carreira musical em todas as suas futuras 

empreitadas. Vereador Rafael Amâncio Volpato – com a palavra 

senhor presidente. Presidente - como foi lido as três moções 

né a 36 37 38 vou colocar as três moções e discussões aí o 

vereador Rafael Amâncio Volpato, já faz o uso da palavra 

coloca a discussão Vereador Rafael Amâncio Volpato – com a 

palavra senhor presidente, Presidente – com a palavra 

vereador Rafael Amancio Volpato, autor, senhor presidente 
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queria agradecer a presença de todos aqui queria cumprimentar 

Doutor Rafael Rosa novo chefe de gabinete do executivo não 

tenho dúvida que a prefeita Rhaiza fez uma ótima escolha 

nomeando uma pessoa com a sua capacidade para estar à frente 

dessa chefia de gabinete parabéns e sucesso na empreitada 

queria cumprimentar todos que nos acompanha nos meios de 

comunicação e em especial deixei para falar no final da 

leitura a nossos campeões do festival aqui da vigésima 

fejunavi o Luís Miguel torci muito por você Luís muito mesmo 

Luís Miguel queria cumprimentar a sua mãe a Carla seu pai o 

Thiago também são cantores aqui da nossa cidade leva o nome 

de Naviraí em toda região em todo o Brasil queria 

cumprimentar também a minha amiga Edivânia campeã nossa 

eterna campeã né Edivânia aqui também cumprimentar meu amigo 

Thiago Mendes grande profissional grande músico grande 

cantor sempre foi um admirador do seu trabalho assim como de 

todos aqui todos os parceiros que tivemos a oportunidade de 

trabalhar juntos em nome da Vera cumprimento a todos da 

Secretaria de Cultura pelo excelente organização Verinha da 

Fejunavi Parabéns invejável essa festa popular tradicional 

e que leva o nome de Naviraí a região toda né então em seu 

nome cumprimento a todos lá senhor presidente falar do Thiago 

falar da Edivânia e do Luis chega me dá um orgulho eu 

acompanho sou amigo deles pessoais e eu vejo o tanto de 

esforço principalmente do Luizinho porque mas muito feliz 

mesmo Sempre torci por você desde a seletiva então para mim 

é uma honra hoje está aqui congratulando vocês dando parabéns 

isso aqui é pouco pelo tanto que vocês merecem e representa 

para o nosso município então é parabéns parabéns a vocês eu 

acredito que isso é apenas o início nós temos condições aqui 

o seu presidente temos artistas a com talento talento 

nacional então temos que valorizar Isso aqui é uma Moção é 
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um  Parabéns e que vocês nunca desista do sonho de vocês 

principalmente o Luisinho que tá começando agora tem veia da 

mãe e do pai não tem como dar errado sobre o presente então 

é isso Parabéns e parabéns a todos participantes do festival.  

Vereador José Roberto Pinheiro - com a palavra senhor 

presidente. Presidente – com a palavra Vereador José Roberto. 

Vereador José Roberto Pinheiro - Bom dia presidente, Bom dia 

nobres vereadores bom dia  público presente bom dia quem 

está nos acompanhando através da rede social também quero 

aqui parabenizar né a Virgínia a Verinha né conduziu né que 

que acontecesse aquele festival né quero parabenizar os 

ganhadores né muita justo essa Moção né que nosso Vereador 

Rafael Amâncio Volpato está prestando vocês e também quero 

parabenizar aqueles que apresentaram né aqueles que não 

chegaram lá mas na certeza vamos continuar né tendo nosso 

apoio né quero parabenizar também a Telma né que foi ali 

percussor daquele daquele acontecimento né viu o trabalho da 

Virgínia da Verinha ali né com muito carinho né é a gente 

via a felicidade no olhar de vocês que que acontecesse aquele 

festival né eu acompanhei ali a seletiva né a gente a gente 

tem aqueles que a gente torce né admiro muito a Edivânia foi 

professora da minha filha Pamela né di di  violão e ela nunca 

esquece da sua pessoa né hoje morando lá em Nova Mutum mas 

sempre alembra da professora Edivânia né e cabe parabenizar 

todos né o que  Os ganhadores eu tenho certeza que muitos 

feitos ainda vão acontecer muito obrigado. Vereador Josias 

de Carvalho – palavra presidente, Presidente – palavra 

vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho – quero 

agradecer aqui a presença da nossa amiga Verinha Virgínia né 

que tá aqui representando a nossa Casa da Cultura muito 

obrigado aí pela presença pelo trabalho que vocês têm 

desenvolvido ali manda um abraço a Telma né Telma ai sempre 
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competente naquilo que pega para fazer agradecer aí aos 

cantores muito bom quando é a gente consegue realizar aquilo 

que está dentro do coração e essa casa de leis tem o papel 

né através das moções essas moções significa o reconhecimento 

dessa casa de leis com os nossos munícipes essas moções é 

uma forma de gratidão de reconhecimento pelo trabalho 

daqueles que se destacam das personalidades que se destacam 

dentro do nosso município assim como Nosso Coronel Roseni 

tem feito maravilhoso trabalho recebeu a moção hoje dessa 

casa de leis então esse é o trabalho das casas de leis além 

de fiscalizar além de é é é várias funções né é legislar 

fiscalizar fazer leis aprovar leis mas também de fazer essas 

moções que é de suma importância para aquele cidadão aquele 

munícipe que a recebe então quero agradecer de coração é 

vocês pais né nosso amigo vitorioso aí a Casa da Cultura 

nossa prefeita que tem sempre empenhado aí nessas atividades 

para estar organizando ajudando e não só no tocante a cultura 

mas o crescimento do nosso município Obrigado presidente. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – palavra presidente, 

Presidente – palavra Vereador Milton, Vereador Milton Alves 

de Carvalho -  Bom dia Presidente, Presidente – pagodeiro 

vereador Milton Alves de Carvalho – Opa obrigado presidente, 

pagodeiro essa é boa é em nome do presidente aqui quero dar 

um bom dia a todos os nobres Bom dia a todos os presentes em 

nome da Vera eu quero aqui Agradecer a casa do cultura do 

nosso município no qual eu fiz parte no ano de 2010 eu acho 

que sim se tava lá na né Vera a Vânia também tem um prazer 

enorme um carinho enorme por você pelo seu trabalho pela 

educação que você impõe aos alunos e enfim pelo seu 

profissionalismo tá bom agradecer todos os músicos presentes 

e agradecer também ao Rafa Volpato nosso Vereador pela grande 

homenagem tá bom Thiago uma pessoa que eu já conheço também 
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das antigas parabéns parabéns pelo filhão aí e enfim essa 

casa de leis aqui o Coronel Rosene é o lugar certo para gente 

homenagear as pessoas porque aqui as coisas são feitas com 

muita seriedade e é de coração esses 13 homens aqui esses 

três vereadores nunca mediu esforços pra homenagear as 

pessoas que merecem as personalidades da cidade e no qual eu 

incluo o senhor parabenizo pelo trabalho também tá no tocante 

aos músicos espero que o ano que vem vocês estejam aqui de 

novo estejam aqui é como campeões como representante de 

Naviraí e que é um passo para que vocês tenham um voo mais 

alto tá esse é o primeiro passo o segundo passo enfim é Deus 

está preparando coisas maravilhosas a vocês tá muito obrigado 

presidente. Presidente – eu que agradeço vereador vereador 

Milton, eu agradeço o vereador Milton, também quero agradecer 

aos cantores da Edivânia minha amiga Edivânia conheço de 

longa data a Edivânia é cantora de outro nível já até injusto 

ela  participar desses festivais aí né Luisinho Miguel que 

é um pequeno grande homem que tem uma voz de canarinho mesmo 

é isso é um talento tem que ser aproveitado e tem que ser 

incentivado pelo Município através da gerência cultura 

representada aqui pela Virgínia pela Verinha e o nosso chefe 

gabinete, é  Thiago Mendes né é um cantor que tava assistindo 

agora pouco tava mostrando o vídeo para mim ali o pessoal é 

diferenciado mesmo e essa Moção Verinha é ela é um conjunto 

de fatores né de tudo feito há quatro mãos né começando pela 

prefeita Rhaiza, que desde o primeiro dia do mandato dela 

ela deu carta branca para cultura Para apoiar esse tipo de 

evento né E que ano que vem seja maior ainda né que continue 

sendo esse sucesso que foi a esse festival e como é bom né 

você chegar aqui e olhar para uma criança dessa igual Luis 

Miguel junto com a  Edivânia e com o o Thiago é esse esse 

essa gerações juntos né um consegue ajudar o outro isso é de 
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muita felicidade então essa moção ela estende a todos os 

vereadores né e a toda a população de Naviraí, porque nós 

temos tantas coisa triste né é Edivânia, nesse mundo e é uma 

das coisas que traz um pouco de alegria para nossa população 

para o nosso povo é a música a música ela acalenta a alma 

ela traz paz né e ela consegue misturar todas as classes 

então parabéns Vânia através da da sua voz é parabéns a todos 

que participaram até até aqueles que não tiveram êxito de 

ganhar mais participaram e trouxeram também uma parte do seu 

talento para o município de Naviraí, vereador Rickk, quer 

usar a palavra, vereador André Ricardo Biscaro – sim. 

Presidente – palavra vereador André Ricardo Biscaro – senhor 

presidente nobres edis novamente Bom dia quero aqui 

cumprimentar minha amiga Virgínia que é acho que essa foi 

uma das fejunavi mais complicada para vocês da cultura de 

fazer Pelas imprevisto que deu de pessoas querendo ser 

gerente sem ter poder nenhum né complicado a gente sabe que 

vocês sofreram mas cumprimentar todos vocês a minha amiga 

Vera por ter trabalhado incansavelmente também que a cultura 

é tocada por vocês a gente sabe né antes mesmo muitos anos 

vocês que tocam a cultura parabenizar minha amiga Edivânia 

pelo belo trabalho minha amiga que você tá fazendo Ciranda 

em arte né muitas pessoas é trabalho esplêndido de dar inveja 

há muitos municípios parabéns mesmo eu lembro no ano passado 

você ficou triste quando você não ganhou o festival aí você 

não você não se conformar eu falei calma que tudo é projeto 

de Deus e esse ano você ganhou né foi top eu vi a apresentação 

na final não tava lá presente mas tava pela pela TV TV mais 

aí que tava apresentando nosso amigo Thiago meu irmão o 

Brasil tá te perdendo porque você é profissional você canta 

demais quando você entra no palco não tem para ninguém eu já 

falei u Thiago cantou não tem concorrência porque o bicho 
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canta demais top canta demais a Carla que tá representando 

o seu filho que ganhou parabéns é o o Miguel né tem para 

quem puxar né que menino canta demais também eu vi 

apresentação Parabéns meu amigo que tá aí do lado também que 

a dupla sertaneja que é o perdão que fugiu a palavra João 

Luis e Thiago vocês canta demais também então Naviraí, tem 

vários a vários artistas preparados pra só eu costumo dizer 

que não precisa cantar bem tem que fazer uma música que a 

composição tem tanta gente que canta mal faz uma música e 

estora mas vocês é diferente vocês cantam também falta 

acertar numa música e parabenizar todos vocês que 

participaram a gerência de Cultura ao qual não podemos 

esquecer do nosso amigo Léo que já tava meio que planejado 

a a  fejunavi tava quase tudo pronto quando a Telma entrou 

mas ela executou o serviço então parabenizar gerencia cultura 

por tudo que tem feito no município de Naviraí a Vera a 

Virgínia a Cida que não tá aqui que não poderia esquecer da 

Cida senão depois ela me dar umas porrada mas tá tudo certo 

então Parabéns vocês pelo desempenho e parabéns Vereador 

Rafael por tá dando voz a representatividade desses cantores 

nessa casa de leis obrigada a todos aí. Presidente -  coloco 

em votação a Moção 36 37 e 38 de Autoria do Vereador Rafael 

Amâncio Volpato os senhores vereadores favoráveis permaneçam 

onde se encontram e contrários se levantem aprovado Convido 

os cantores Edivânia Luis Miguel e Thiago Mendes e os pais 

do cantor Luis Miguel Thiago e Carla para receber das mãos 

do Vereador Rafael Amâncio Volpato a Moção de congratulação, 

Edivânia se quiser fazer uso da palavra dois minutos em nome 

dos cantores fica à vontade tá bom se quiser fazer algum  

Agradecimento em nome do Luis Miguel do Thiago fica à vontade 

tá bom. Edivânia -  então em nome né dos é cantores né não 

só dos que estão aqui mas de todos que participaram desde a 
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seletiva né quero agradecer em nome de todos né a toda a 

câmara Obrigada Rafael pela indicação Obrigada Fundação de 

Cultura né toda organização que fez realidade aí e me 

emocionar muito porque já tem 15  anos que eu participo né 

do festival e tenho tido né alegria de poder estar sempre 

entre os finalistas mas não é sorte sempre foi Deus e muita 

luta trabalhei muito por isso desde os nove anos eu participo 

de festival né então venho trabalhando desenvolvendo né então 

quando eu tinha voz de taquara rachada eu não podia 

participar agora que eu canto bem eu não posso mais não tá 

certo não mas enfim trabalho realizado finalizado e só tenho 

agradecer a Deus a essa casa muito obrigada mesmo e que 

continue aí né esse festival realmente foi um festival 

diferente abençoado com final de semana que papai do céu 

abençoou o clima o tempo então eu só tenho agradecer por 

toda minha história e por toda a história que a Fundação de 

Cultura tem contado junto comigo né e o projeto ciranda em 

arte aí fazendo história também muito obrigada e que Deus 

abençoe vocês obrigada. Presidente – eu que agradeço, parece 

que o Thiago né Thiago quer fazer uso da palavra fica à 

vontade Thiago aqui é a casa do povo meu irmão fica à vontade 

pode usar ai, Luís Miguel, quiser falar também tá a 

disposição viu Luís, Thiago -  muito bom dia senhores 

Excelentíssimo Senhores vereadores a todos presentes bom a 

Edivânia falou basicamente tudo por nós né mas queria dizer 

que é muito me sinto muito feliz muito grato por essa 

homenagem Obrigado Rafael que propôs né e dizer que nada 

mais é do que o fruto de uma longa caminhada e muitos 

festivais muito que inclusive como vários outros não chegaram 

na final não conseguiram ganhar também ficamos de fora em 

vários e com muito esforço muito estudo muita prática 

conseguimos aí hoje tá recebendo essa homenagem então muito 
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obrigado a todos obrigado aos presentes e é isso. Presidente 

-  nós agradecemos Thiago. 1º secretário apresentação de 

projetos projeto de lei nº 19 leitura de ofícios e documentos 

comunicação interna número 9/23, de autoria do Senhor Rodrigo 

Gazette Souza diretor de controladoria encaminhando cópia do 

balancete relativa ao mês de maio 2023 prezado Senhor vem 

pelo presente encaminhar para vossa senhoria a cópia do 

balancete ao mês de maio 2023 para eventual apreciação em 

plenário conforme artigo 33 do inciso 7 do Regimento Interno 

dessa casa de leis diante da análise do referido balancete 

a gestão financeira orçamentária encontra-se dentro da 

legalidade prevista atenciosamente diretor de diretor de 

controladoria Rodrigo Gazetti Souza. Presidente – informo 

que o balancete encontra-se disponível na secretaria desta 

casa de leis. 1º secretário -  Apresentação de projetos, 

projeto de lei número 19/23 de autoria do Poder Executivo 

excelentíssimo senhor presidente mensagem número 19/2023 

encaminhamos através da vossa excelência para apreciação e 

deliberação da colenda Câmara incluso projeto de lei que 

autoriza o poder executivo a doar prêmios para meio de 

sorteio aos participantes escrito no quinto torneio de pesca 

do Rio Amambai segundo torneio de pesca Mirim a proposta de 

distribuição De Prêmios aos participantes desses dois 

torneios visa promover a prática esportiva melhorar a 

qualidade de vida dos moradores ribeirinhos gerar turismo 

para o município e consequentemente impulsionar o 

desenvolvimento econômico local pretende-se realizar a 

distribuição dos seguintes prêmios no primeiro sorteio motor 

elétrico para o bar com valor estimado o valor de motor 

elétrico para o barco no valor estimado no valor de r$ 1378 

no segundo sorteio uma carreta reboque para um barco de duas 

rodas no valor estimado de 6.570 no terceiro sorteio um barco 
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de alumínio 6 metros com borda alta com valor estimado 

aproximadamente de 8.500 esses valores são estimados 

baseados em pesquisas realizado em lojas virtuais e no painel 

de preço do ministério da gestão e na inovação de serviço 

público podendo sofrer variações no momento da aquisição que 

ocorrerá por meio do processo licitatório outras normas e 

critérios serão definidos por decreto no Poder Executivo 

contando com o apoio do Vossa Excelência em Nobres pares que 

projeto de lei dela representando a oportunidade protesto de 

elevada consideração e apresso Atenciosamente Rhaiza Rejane 

Neme de Matos. Presidente - quero justificar a ausência do 

vereador Onevan Batista do Amaral na votação do projeto 25/23 

de autoria do poder legislativo municipal, pois o mesmo 

estava no seu gabinete atendendo está devidamente 

justificada a ausência do vereador Onevan Batista do Amaral, 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo 

que sim encaminha as comissões para que possam analisar e 

dar os devidos pareceres em tempo confere o regimento interno 

dessa casa. 1º secretário - projeto decreto legislativo 

número 9/23 de autoria do vereador Fabiano Domingos dos 

Santos concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão 

que especifica, concede o título de cidadã naviraiense a 

Senhora Dagma Santana de Faria Dagmar perdão. Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo 

que sim encaminha as comissões para que possam analisar e 

dar os devidos pareceres em tempo confere o regimento interno 

dessa casa. 1º secretario - apresentação de requerimentos 

indicações e moções, requerimento número 69/23 de autoria do 

Vereador Rafael Amâncio Volpato, senhor presidente apresento 

a vossa excelência, nos termos regimentais expediente 

endereçado a prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia 

para o senhor Adriano Talárico gerente de administração e o 
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senhor Simon Rogério Freitas Alves da Silva gerente geral 

executivo requerendo a cópia do contrato das empresas que 

prestam serviços de estágio para prefeitura além de solicita 

as datas dos repasses realizados nos últimos 12 meses 

justificativa Vereador Rafael Amâncio Volpato – verbal, 1º 

secretario – vereador autor Rafael Amâncio Volpato. 

Presidente – coloco em discussão. Vereador Rafael Amâncio 

Volpato – com a palavra senhor presidente. Presidente – com 

a palavra vereador autor. Vereador Rafael Amâncio Volpato – 

senhor presidente é esse requerimento 69/23 tô encaminhando 

solicitando Cópia do contrato em relação às empresas que 

fazem a gestão de estagiários lá do município aqui do 

município é até importante a presença do chefe de gabinete 

da prefeita Rhaiza Matos aqui Dr Rafael Rosa é que seje 

encaminhado para mim porque eu tô tendo diversas reclamações 

de estagiário seu presidente que não tem o dia certo de 

pagamento os jovens nossos estão trabalhando na prefeitura 

não fica é não tem como fazer um planejamento das suas contas 

ali que tem que pagar por conta que tem determinadas empresas 

aqui ou paga dia 5 aí tem dia que não paga atrasa vai pagar 

dia 15 aí tem dia que paga dia 2 então não tem uma como que 

eu falo um planejamento as pessoas ficam ali o nosso 

estagiários ficam perdidos sem saber o dia que recebe então 

encaminho solicitando a cópia desse contrato e se possível 

prá averiguar se tem lá no contrato nessa nessa parceria 

entre município e essa empresa a data de pagamento ou se não 

está tendo repasse da prefeitura atraso nesse repassa atraso 

nesse pagamento então eu prefiro solicitar essas 

documentações para que juntos aqui junto com os vereadores 

nós possamos é ver uma saída e tentar trazer essa segurança 

financeira para quem está lá trabalhando o salário já é muito 

reduzido em relação a tanto trabalho que eles executam aqui 
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Naviraí então solicito é cópia disso é  que encaminha aqui 

para essa casa de leis nosso gabinete para ta é dando essa 

segurança o que o estagiário não pode trabalhar o mês inteiro 

sem saber o dia a hora que vai receber sem ter esse 

planejamento então solicita e peço apoio também aqui já ao 

chefe de gabinete que não deixa ocorrer isso é Doutor não 

deixa isso ocorrer lá que isso atrase e deixa o nosso 

estagiário desmotivado para trabalhar então Obrigado senhor 

presidente. Presidente – coloco em votação senhores 

vereadores favoráveis permaneçam onde se encontram e os 

contrários se levantem aprovado. 1º secretario - 

requerimento número 70/23 número 70/23 de autoria do vereador 

André Ricardo Biscaro o Rickk senhor presidente apresento 

vossa excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado a prefeita rádio Rhaiza Rejane Neme de Matos 

requerendo informações atualizadas a respeito da sinalização 

e das adequações que foram solicitadas para melhorar o 

cruzamento na Avenida Gonçalves na Avenida Weimar Gonçalves 

Torres com a rua Smailly José dos Santos justificativa 

requeremos ao poder executivo informações realizadas a 

respeito de como está sendo feito para melhorias nesse ponto 

específico da Avenida da Avenida Weimar Gonçalves Torres 

cruzamento com a Rua Smailly José dos Santos no ano de 2021 

o vereador Regivan Moraes da silva solicitou na indicação 

243/21 onde o mesmo pede para que seja feita adequação e 

sinalização desse cruzamento no ano de 2022 o vereador 

Fabiano Domingos dos Santos solicitou na indicação 237/22 

onde pede a solicitação para melhoria na sinalização desse 

cruzamento e o estudo da possibilidade de instalação de 

redutor de velocidade no ano de 2023 o vereador Daniel Moreto 

Siqueira e Regivan Moraes da silva Solicitaram através da 

indicação 15/23 a realização do calçamento no cruzamento  
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supracitado para mais segurança aos pedestres até o momento 

as referidas indicações não foram atendidas sem mais para o 

momento e na certeza pronto atendimento dentro dos prazos 

legais e regimentais reitero protesto de estima e 

consideração Vereador autor André Ricardo Biscaro o Rickk. 

Presidente – coloco em discussão. Vereador André Ricardo 

Biscaro – palavra senhor presidente. Presidente – palavra 

vereador autor. Vereador André Ricardo Biscaro – senhor 

presidente nobres edis público que nos ouve é isso aqui e um 

requerimento pedindo informações de qual Providências tá 

sendo tomado em relação aquele cruzamento que vai sentido 

Cidade Jardim que entra para para Rua Smailly José dos Santos 

depois é Londres depois da ponte né ali tá muito perigoso 

muita gente fazendo é reclamações daquele daquele lugar e 

desde 2021 que está sendo pedido nessa casa de leis então tô 

mandando só para prefeita para que ela tenha conhecimento 

porque ali é fácil de resolver não é Vereador Miltão Vereador 

Miltão que sempre tá lá no Cidade Jardim ali é perigoso agora 

fizeram uma sinalização lá que o carro tem que parar no meio 

da rua para poder entrar sentido ao bairro Londres que vossa 

excelência disse então vamos pedir o requerimento aqui para 

eles que mandem pra essa casa de leis para que a gente possa 

tomar providência no sentido de resolver esse problema 

obrigado. Presidente – coloco em votação senhores vereadores 

favoráveis permaneçam onde se encontram e os contrários se 

levantem aprovado. 1º secretário - requerimento número 71/23 

de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sacuno, senhor 

Presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado a prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providencias para a senhora Tatiane Maria 

Moch, gerente de Educação e Cultura requerendo as seguintes 

informações, a primeira quais são os motivos que tem 
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ocasionado a frequente atraso do pagamento dos fornecedores 

de hortifrútis e leite da merenda escolar da rede Municipal 

número 2 existe uma previsão da administração Municipal para 

resolver a situação  regularizar os pagamentos com aquisição 

dos débitos já existentes número 3 quais são as providências 

que serão adotadas para evitar futuros atrasos do pagamento 

dos fornecedores de hortifrútis e leite justificativa as 

informações tem como objetivo esclarecer os motivos e quais 

serão as medidas adotadas pela administração Municipal para 

enfrentar o problema do atraso do pagamento dos fornecedores 

de hortifrútis e leite a situação tem causado prejuízo aos 

fornecedores e pode afetar fornecedores e pode afetar o 

abastecimento de alimentos é imprescindível que os órgãos 

competentes incidem os motivos desse atraso bem como 

apresente soluções efetivas para regularizar a situação e 

evitar futuros problemas dessa natureza a transparência e a 

prestação de contas são pilares fundamentais da 

administração pública diante da importância do tema e do 

impacto social e econômico causado pelo atraso no pagamento 

os fornecedores de hortifrútis  é fundamental que essa casa 

casa Legislativa acompanhe e fiscalize essa questão 

garantindo transparência e a regularidade nas relações entre 

a prefeitura e os seus fornecedores assim sendo assim 

solicito os responsáveis obtenção das informações 

necessárias para devida análise e acompanhamento da situação 

em questão Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno.  Presidente 

-  coloco em discussão. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

palavra senhor presidente. Presidente – palavra vereador dr 

Rodrigo. verador Rodrigo Massuo Sacuno - obrigado senhor 

presidente bom dia bom Dia a todos bom dia a todos presentes 

a todos que nos assiste e nos ouve é senhor presidente faço 

esse requerimento tendo em vista que fui procurado por 
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produtores do assentamento Juncal é produtores de leite e de 

hortifrúti é o Dr Rafael Rosa que agora faz parte da gestão 

gostaria que levasse essa questão para para o Executivo 

porque a informação que eu tenho que está com três meses 

atrasados atrasado já o pagamento dos fornecedores é o 

pessoal tá reclamando eles precisam comprar insumos precisam 

pagar suas contas e estão com três meses atrasado já, o 

laticínio falou que não vai pagar os produtores de leite 

fornecedores obviamente tendo em vista que não recebeu, quero 

é ver a resposta do executivo mas inadmissível qualquer tipo 

de resposta é inadmissível o atrasa o pagamento dos 

fornecedores produtores da nossa cidade da economia familiar 

que fornece alimento para rede para rede de ensino do nosso 

município então é o atraso é inadmissível vamos saber qual 

que é a resposta Rafael quero que vossa excelência você leve 

mas não pode haver o atraso os produtores precisam produzir 

precisam dar continuidade na sua produção e sem o recebimento 

eles não têm condições de comprar insumos e dentre outras 

coisas sem dizer no próprio alimento deles o produtor de 

leite nós sabemos o quanto eles sofrem principalmente numa 

época dessa de frio o quanto precisam alimentar o gado a 

vaca leiteira para que produza e sem pagamento recebeu o que 

eles produzem como vão dar continuidade nisso cadê a gestão 

cadê a gestão da nossa prefeita atrasar o pagamento de 

fornecedor da rede de ensino municipal é um absurdo aí que 

começa ocasiona pode começar ocasiona a falta da merenda 

escolar, ocasiona a falta do pagamento o atraso dos 

produtores que tanto nós defendemos que muitas vezes não 

adianta dá incentivo se não pagam para eles o que eles 

produziram então a gestão tem que tomar cuidado a falta de 

pagamento não se justifica obrigado senhor presidente. 

Presidente - eu agradeço Dr Rodrigo Massuo Sacuno vamo 
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aguardar a resposta né antes de fazer qualquer juízo de valor 

para saber realmente a real situação, coloco em votação 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem aprovado. 1º secretário - 

requerimento número 72/23 de autoria do vereador Ederson 

Dutra, nobres vereadores apresento a vossas excelências nos 

termos regimentais expediente endereçado a prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos querendo informações quanto ao 

cumprimento da lei federal número 12.317 de 26 de agosto de 

2010 no qual estabelece estabeleceu a jornada de trabalho de 

30 horas semanais aos profissionais Assistentes Sociais 

outrossim solicito informações você já existe dispositivo 

legal que regulamenta a lei do município ademais que seja 

verificado a possibilidade conforme o interesse dos 

referidos profissionais o comprimento das 30 horas semanais 

initerruptas Vereador autor Ederson Dutra. Presidente -  

coloco em discussão coloco em votação os senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam onde se encontram e os contrários se 

levantem aprovado. 1º secretario - indicação 159/23 de 

autoria do vereador Fabiano Domingos Santos senhor 

presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado ao senhor Ederson Dutra 

presidente da Câmara Municipal Naviraí indicando conceda o 

título 11 de novembro a senhora Eliane Fernandes Ota, ao 

senhor Evaristo Sedano Perez, ao Senhor Giovani Garcia 

Gonzales e a senhora Vera Lúcia Barbie com base no decreto 

legislativo número 5/2010 que institui o prêmio 11 de 

novembro de outras Providências Presidente – solicito ao 1º 

secretario que faça o encaminhamento da mesma. 1° secretário 

– indicação 173/23 de autoria do vereador Fabiano domingos 

dos santos, senhor presidente apresento a vossa excelência 

nos termos regimentais expediente endereçado a Prefeita 
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Rhaiza Rejane neme de matos com providências para o senhor 

Flávio Roberto vendas tanus, gerente de obras e o senhor 

Fabiano costa, gerente de serviços público indicando a 

mudança do portão da garagem da prefeitura justificativa a 

garagem da prefeitura encontra-se com grande número de 

veículos e a maioria sai em horário  de pico tendo em vista 

que perto encontra-se um hospital que faz o trânsito que faz 

o trânsito local ficar mais lento e pensando em evitar 

futuros acidentes e melhorar o fluxo devidos do local é que 

solicito que seja feita a troca do portão da entrada dos 

veículos para parte lateral ou até mesmo nos fundos da 

garagem convém salientar que existe uma rua nos fundos que 

não tem fluxo e que melhoraria trafegabilidade de todos que 

ali transitam Vereador autor Fabiano domingos dos Santos. 

Vereador Fabiano domingos dos Santos – palavra senhor 

presidente. Presidente - Com a palavra vereador autor. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – senhor presidente 

vereadores público presente nessa casa ouvintes da Cultura 

FM senhor presidente procurado por alguns munícipes aqui na 

Cassems ali estive com a minha mulher lá esses tempos não 

passou muito bem e ali realmente o fluxo de veículos ali é 

muito grande e na gestão passada foi até comentado em fazer 

a entrada da garagem lá nos fundos lá pelo campo de beisebol 

e não foi feito nada e nós ali já tamos já dois anos e seis 

meses de gestão é ver com a prefeita Rhaiza se tem como fazer 

essa entrada da garagem lá pelos fundos que isso aí vai ser 

muito bom para a população porque ali nós temos o hospital 

da Cassems e nós já vemos nós já a nossa cidade já vem aí 

sofrendo com surtos foi o convite é H1N1 é dengue é o covid 

novamente então o fluxo ali na Cassems está muito grande né 

E ali a gente vê o o o os funcionários ali da garagem encosta 

os carros ali ali entra caminhão ali entra máquina ali entra 
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tudo então que a prefeita e o gerente de obras o gerente de 

serviço público mude a entrada da garagem lá para os fundos 

lá pelo campo de beisebol vereador Josias, certo que isso aí 

vai atender a muitos municípios da nossa cidade obrigado 

senhor presidente. Presidente - Com certeza Vereador 

solicito ao 1º secretario que faça o encaminhamento da mesma, 

1º secretario - indicação 174/23 de autoria do vereador 

Fabiano Domingos Santos, senhor presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais  expediente endereçado a 

prefeita, perdão expediente endereçado a excelentíssima 

senhora Mara Elisa Navacchi Caseiro, deputada estadual do 

Mato Grosso do Sul indicando que seja adquirido ares 

condicionados e televisores para atender o hospital 

municipal justificativa condicionamento de ar em hospital 

vai muito além do fato de proporcionar conforto aos pacientes 

a presença de um sistema de climatização deve ser capaz de 

garantir a melhora na qualidade do ar e contribuir para o 

tratamento das pessoas ao mesmo tempo em que manter uma 

temperatura favorável os aparelhos precisam combater doenças 

e transmitir ares de modo que diminua o risco de infecção no 

local para distrair enquanto fica no hospital um aparelho de 

televisão em cada quarto ajudaria muito ao passar o tempo 

diminuindo assim a ansiedade do hospitalizado Vereador autor 

Fabiano Domingos dos Santos, Presidente – solicito ao 1º 

secretario que faça o encaminhamento da mesma. 1º secretario 

- indicação 75/23 de autoria do vereador Fabiano domingos 

Santos, senhor presidente apresento a vossa excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado a prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para o senhor Flávio 

Roberto Vendas Tanus, gerente de obras e o senhor Fabiano 

domingos dos Santos, perdão isso Senhor Fabiano Costa, 

gerente de serviços público, indicando que seja construído 
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o banheiros comunitários na praça Euclides Antônio Fabris,  

justificativa com objetivo de proporcionar maior conforto 

higiene acessibilidade a todos os frequentadores no 

atendimento às suas necessidades com funcionamento das 7 

horas da manhã às 5 horas da tarde de segunda a sexta muitas 

famílias frequentam a praça e demais órgãos arredores sejam 

para lazer ou compromisso particular sem mais sem um local 

adequado fica difícil atender a população em geral por isso 

tal indicação é de grande valia e toda a população esperamos 

que o poder executivo atenda esse pedido Vereador autor 

Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – palavra senhor presidente. Presidente -  palavra 

Vereador autor. Vereador Fabiano domingos dos Santos - senhor 

presidente agora na fejunavi, aí que tivemos por último aqui 

na nossa cidade aonde muitos munícipes me cobraram um 

banheiro ali na praça central devido à a segunda a sexta que 

a Caixa Econômica vem com fluxo de gente ali já tem muito 

tempo nós temos o Banco do Brasil ali nós temos a Igreja 

Católica nós temos a prefeitura então que seja construído um 

banheiro ali e que tenha vigia certo que funcione dá 07 às 

17 de segunda a sexta e sábado e domingo fica fechado mas 

também com o vigia porque a gente tem alguns vândalos na 

cidade porque eu me recordo muito bem na na fejunavi aonde 

o Piuí emprestou o banheiro dele para algumas pessoas e as 

pessoas acabaram com o o o banheiro ali dele destruíram todo 

o banheiro dele ali, ele teve que fechar e não emprestar 

mais para ninguém então que seja construído seja construído 

um banheiro com vigia e dia de festa ela vê como é que vai 

fazer ou gerente de obra ou gerente de serviços públicos 

nessa construção desse banheiro e como vai funcionar certo 

porque isso aqui eu fui cobrado na fejunavi por várias 

pessoas porque aquele banheiro químico tem muita gente que 
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não vai nele né mas então eu fui cobrado então fica aqui 

mais uma  Indicação pra prefeita Rhaiza e seus gerentes ver 

o que vai fazer aí para nossa cidade obrigado. Presidente - 

Solicito ao 1º secretario que faça o encaminhamento da mesma. 

1º secretario - indicação 176/23 de autoria do vereador 

Josias de Carvalho senhor presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com providência para o 

senhor Eugênio de Almeida Guedes, gerente de desenvolvimento 

econômico indicando que sejam tomadas providências legais 

junto à Secretaria Municipal de Desenvolvimento para 

disponibilizar uma carga de calcário para distribuir em as 

os chacreros do Alto da Mata, Cinturão Verde e Juncal 

destinada a melhoria na qualidade do solo justificativa a 

correção da acidez no solo vem para suprir uma demanda básica 

na fertilização dos solos agrícolas das propriedades rurais 

do nosso município com a neutralização por  meio de acesso 

à utilização de calcário esse insumo auxilia na fertilidade 

do solo geralmente de produtividade das culturas melhora a 

estrutura aumenta a disponibilidade de nutrientes e 

consequentemente favorece a viabilização econômica dos 

nossos agricultores diante do exposto esperamos que os nobres 

pares dessa colenda poder Legislativa aprove a apresente 

proposição Vereador autor Josias de Carvalho. Vereador 

Josias de Carvalho -  Palavra Presidente. Presidente - com 

a palavra Vereador Josias Vereador Josias de Carvalho -  nós 

temos aqui a nossa Agricultura Familiar dentro do município 

temos vários chacareiros só o Alto da Mata ali vereador José 

Roberto que foi ali um vamos dizer o fundador daquilo lá né 

juntamente com seu Anibal, fez aquele desmembramento e só 

ali entorno de mais de 200 Chácaras aí nós temos o cinturão 

verde que está aqui também é servindo o município tem várias 
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pessoas ali e depende da Agricultura Familiar e essa ajuda 

ela vai ser muito bem-vinda né  para esses chacareiros aqui 

que nós temos no município e depois com o tempo a prefeita 

né fazer um projeto em cima disso para ajudar todos 

chacareiros mas vai fazer uma experiência aí pelo menos aqui 

com o Alto da Mata chacareiros aí dando ai recurso né que é 

o calcário para poder fazer a correção da terra também o 

cinturão verde nós temos aqui as chacareiros da Oriente né 

entre outras chácaras e que nós temos aqui dentro do nosso 

município então é eu peço a Prefeita fazer um estudo uma 

análise juntamente com sua equipe né tem lá o Guedes do 

desenvolvimento econômico fazendo um bom trabalho e 

organizar né a gente já sabe que a o município tem doado aí 

uns tratores entre outras máquinas para ajudar mas é quanto 

mais ajuda mais Agricultura Familiar mas é prosperidade nós 

temos dentro do nosso município obrigado senhor presidente. 

Presidente - Parabéns vereador pela sua indicação eu com sua 

permissão gostaria também de fazer parte dessa indicação 

porque realmente a gente vê a necessidades a necessidade de 

vários produtores ali né que é pequeno produtor que a 

dificuldade da compra desse desse calcário né e essa 

indicação né se for atendida com certeza vai ajudar muito 

aqueles produtores ali eu gostaria de assinar junto essa 

indicação é Obrigado Vereador. Vereador Josias de carvalho 

concedido vereador José Roberto né e que nossa produção aqui 

de alimentos venha Sempre a melhorar presidente. Presidente 

– obrigado vereador. 1º secretario - indicação 177/23 e 

autoria do vereador Ederson Dutra nobres vereadores 

apresento a vossas excelências nos termos regimentais 

expediente endereçado a excelentíssima  senhora prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos indicando que seja feita a 

abertura do canteiro central pelo retorno de veículos na 
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Avenida Nova Andradina em frente ao número 911 justificativa 

apresente indicação se faz necessário tendo em vista que a 

falta de acesso vem trazendo dificuldades aos usuários da 

Via principalmente dos caminhões que transportam as 

mercadorias e distribuidora existente no local abertura do 

canteiro para o retorno de veículos é uma reivindicação dos 

comerciantes que visa facilitar o tráfico de veículos e 

garantir mais segurança ao usuários da via de moradores 

Vereador autor Ederson Dutra. Presidente -  eu Solicito a 

indicação 176 né eu solicito ao 1º secretario que faça o 

encaminhamento da mesma. Vereador Josias de Carvalho – posso 

usar a palavra vereador presidente por um minutinho 

Presidente - pela liderança da perfeita, vereador Josias de 

Carvalho – pela liderança da prefeita é nós temos sim um 

problema sério no que tange aí ao estacionamento de veículos 

em nossas Avenidas e às vezes um comércio ali um mercado já 

é o suficiente para poder super lotar ali e tirar essas vagas 

aí e já são limitadas principalmente quando estaciona uma 

carreta um caminhão mas é o que eu peço gostaria de dizer 

Vereador Presidente Neninha e propositor ai da indicação eu 

acho que a prefeita tem que dar prioridade abrir esses 

canteiro Central né Betinho abre esses canteiro aí vamo 

servir o povo comerciante população né o motorista o transito 

hã mais porque não vamos ajudar é uma dificuldade para poder 

conseguir aí é abaixar rebaixar um canteiro central eu acho 

sabe uma coisa tão fácil tão fácil né ah não vai ali porque 

não tem o caminhão poxa que que isso precisa de caminhão vai 

lá leva retroescavadeira faz o serviço lá baixa aquele trem 

né atende lá o comerciante o  mercado as igrejas né enfim 

olha aqui a câmara municipal com estacionamento que nós temos 

na frente no canteiro central tem nessa rua lateral aqui no 

fundo né tem vez que não tem lugar você tem que ir lá no 
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escritório do do Vereador Doutor aqui Ederson Dutra vai 

estacionar o carro duas quadras aí para frente né tô tão 

fácil de resolver isso aí abre esses canteiro central dá 

estacionamento pro Povo né dá estacionamento pro  povo aí 

acabou é coisa fácil não sei porque fica é é é proibido 

negando né poxa vida né acho que tem que abrir esses 

canteiros aí e ajudar o povo ajudar o trânsito ajudar a 

câmara municipal que vereador que pede mas não tá sendo 

atendido. Presidente -  Obrigado Vereador Josias de Carvalho 

pela pela ponderação muito bem bem colocado solicito ao 1º 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º Secretário 

- Indicação 178/23 de autoria do vereador André Ricardo 

Biscaro o Rickk, Senhor Presidente apresento vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

excelentíssima senhora prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

com providências para o senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, 

gerente de obras e o senhor Éder Felipe Souza gerente de 

núcleo de habitação e a senhora Ana Paula Rodrigues gerente 

de receita indicando que seja feito um estudo para a criação 

do programa minha primeira casa e sejam feitas isenções de 

todas as taxas de alvarás de construção. justificativa venham 

recebendo várias reclamações das taxas que são importantes 

para a construção das casas do município, compreendo as 

preocupações e reclamações dos munícipes em relação as taxas 

de alvarás de construção visto que é importante considerar 

que muitas vezes os munícipes têm apenas o dinheiro da 

construção e com várias taxas não consegue terminar suas 

casas, ao isentar as taxas de alvarás de construção a 

população pode incentivar o crescimento do setor de 

construção civil promovendo investimentos gerando empregos 

e impulsionando a economia local, isso resultaria em um 

aumento potencial de arrecadação tributária em outras áreas 
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compensando a perda de receita das taxas de alvarás, Vereador 

autor Vereador rickk ou Vereador André Ricardo Biscaro o 

rickk. Vereador André Ricardo Biscaro - com a palavra senhor 

Presidente. Presidente – com a palavra vereador André, 

Vereador André Ricardo Biscaro -  Seu Presidente Nobre Edis   

Público que nos ouve nos assistem é esse daqui é uma ideia 

de um programa minha primeira casa tô recebendo várias 

demandas de pessoas que estão tentando construir sua casa 

mas quando ficam sabendo do valor que é pago pelas taxas que 

tem do Poder Executivo acabam às vezes até desistindo porque 

é muito dinheiro né taxa de construção alvará alvará e vários 

vários documentos então é que faça o programa minha primeira 

casa e isente essas famílias que se enquadra nesse programa 

para que não paga essas taxas assim possivelmente vai vender 

mais nos depósitos de construção, vai dar mais serviço é pra 

área a área da construção do nosso município então vamos 

aguardar a resposta da prefeita para a gente ver se consegue 

implantar isso em Naviraí obrigado. Presidente -  eu que 

agradeço Vereador, solicito ao 1º secretário faça o 

encaminhamento da mesma. 1º Secretario -  indicação 179/23 

de autoria do vereador André Ricardo biscaro o Rickk, senhor 

presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado a prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos com providências para senhora Lucineia Garcia 

gerente assistente social e aqui peço que secretaria coloque 

também para a senhora Tatiane gerente de educação indicando 

que seja feito o programa férias com merenda com a entrega 

de kits de alimentação para os alunos da Rede Municipal de 

Naviraí em situação de vulnerabilidade. justificativa o 

programa visa garantir a alimentação para os alunos da rede 

pública de ensino no período de férias escolares sabendo que 

muitas crianças e adolescentes se encontra em situações de 
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pobreza e muitas vezes não tem condições de se alimentar 

direito sendo na escola a realização da sua única refeição 

sabendo disso essa indicação vem de encontro para ajudar as 

famílias e depende da merenda escolar para alimentar seus 

filhos, vereador autor André Ricardo Biscaro o Rickk, 

vereador André Ricardo Biscaro -  com a palavra seu 

presidente, Presidente – com a palavra vereador autor,  Seu 

Presidente nobres edis público que nos ouve é essa indicação 

é para que a prefeitura gerência de de educação juntamente 

com a nossa amiga Néia disponibilize nas férias escolares um 

kit de merenda escolar ou senão pode fazer a merenda na 

escola para as crianças irem comer né tem esses dois esses 

dois jeitos eu acho que disponibilizando o kit da merenda 

escolar para que as crianças possam levar para casa na época 

de férias seria uma ideia bacana, a ideia é louvável né tem 

muitas crianças aí que faz a única refeição na escola e é 

importante a gente manter isso nas férias escolares para 

eles obrigado senhor presidente. Presidente – Solicito ao 1º 

secretario que faça o encaminhamento da mesma.  1º - 

Indicação 181/23 de autoria do vereador Daniel Moretto Senhor 

Presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado a senhora prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com providencias para o senhor Flávio 

Roberto Vendas Tanus, gerente de obras indicando 

recapeamento das ruas Do bairro eco parque um dois três e 

quatro, vereador autor Daniel Moretto. Presidente – solicito 

ao 1º secretario que faça o encaminhamento da mesma. 1º 

secretário - indicação número 162/23 de autoria do vereador 

Josias de Carvalho Senhor Presidente apresento vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

excelentíssima senhora prefeita com providência para o 

senhor Fabiano Costa, gerente de serviços públicos, 
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indicando que seja feita a substituição das atuais lâmpadas 

de iluminação das vias públicas da Rua Niterói, Itatiaia por 

lâmpadas de led nas proximidade do PSF Antonito Pires de 

Souza Posto do Varjão. justificativa esta indicação está 

pautada na solicitação de pessoas atendidas pelo posto do 

Varjão que muitas vezes vão de madrugada para enfrentar 

filhas para conseguir consultas médicas deixando assim os 

pacientes receosos por sofrer assalto As instituições a 

substituições por lâmpadas de leds os pacientes irão se 

sentir mais seguros pois os meses Possuem maior fluxo 

luminoso possuindo uma melhor iluminação referidos 

logradouros públicos solicito por fim a senhoria que busque 

viabilizar os recursos necessários junto ao orçamento 

Municipal para execução da referida indicação Vereador autor 

Josias de Carvalho. Presidente -  a palavra vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - senhor presidente 

é apesar dos investimentos ainda que nós temos aí lâmpadas 

leds Temos aqui Avenida Amambai Clareou bastante entre outros 

lugares mas Naviraí ainda é uma cidade escura é uma cidade 

escura e eu tenho certeza que é prefeita vai investir em 

lâmpadas leds  hã e Naviraí vai ficar uma cidade iluminada 

de fato é eu tô fazendo essa indicação aí são pessoas 

requerendo pedindo solicitando e o vereador É isso aí dá 

para intermediar fazer essas cobranças às vezes fica bravo 

mas é pelo povo é pelas pessoas obrigado senhor presidente. 

Presidente – eu que agradeço vereador Josias de Carvalho e 

Salvo engano né, foi feita a licitação milionária para essas 

lâmpadas né então o pedido de Vossa Excelência é bem 

oportuno, solicito ao 1º Secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. 1º secretario -  Moção de apoio 3/23 de autoria do 

vereador Ederson Dutra, moção de apoio 3/23 Nobres Vereadores 

apresentam apresenta a Vossas Excelências nos termos 
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regimentais expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Doutor Marco Antônio Costa da Silva diretor da Universidade 

Federal de Mato Grosso do Sul-UFMS Campus de Naviraí, 

apresentando nossos comprimentos de agradecimentos pelos 

relevantes serviços prestados frente à diretoria do campus 

e na oportunidade manifestar apoio a iniciativa de implantar 

da referida instituição o curso de mestrado e doutorado 

profissional em Educação, justificativa é do nosso 

conhecimento o interesse da implantação do curso de mestrado 

e doutorado profissional em Educação no Campus de Naviraí 

essa proposta contempla o interesse da comunidade local 

considerando que o município necessita para seu pleno 

desenvolvimento econômico de cursos de pós-graduação na área 

de educação, além de contribuir com a qualificação dos 

profissionais que atua no município e na região, como 

professores gestores nas redes de ensino os estudos e 

pesquisa que serão realizados no âmbito do curso, 

contribuirão para melhorar os processos e resultados nas 

instituições e no ano do curso contribuição para melhorar os 

processos resultados da instituição e empresas nas quais 

prováveis pós-graduandos serão inseridos, desta forma, esta 

Casa de Leis não poderá não poderia deixar de se manifestar 

favorável e apoiar politicamente a implantação ao potencial 

do potencial do curso que irá favorecer a comunidade local 

e toda região, câmara municipal do Estado de Mato Grosso do 

sul é Ederson Dutra Vereador autor. Presidente - coloco em 

discussão, coloco em votação os vereadores favoráveis 

permaneça como se encontram e os contrários se levantem 

aprovada. 1º secretario - Moção de pesar número 26/23 de 

autoria do vereador Josias de Carvalho e outros edis, Moção 

de Pesar 26/23 Senhor Presidente apresentando a vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado aos 
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familiares enlutado do pastor Jecy Gomes da Rosa apresentando 

Nossa solidariedade e condolência pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 15 de junho 2023 pois sua morte enluta 

familiares amigos e todos aqueles que tiveram o prazer de 

conhecê-lo, justificativa infelizmente tivemos a triste 

notícia do falecimento do Pastor Jecy Gomes da Rosa o mesmo 

foi pastor do nosso município estava pastoreando a 

IBRECOMEÇAR, pessoa bastante conhecida e respeitada por sua 

conduta e sua dedicação a família o seu chamado na qual por 

longos anos dedicou-se a transmitir a palavra de Deus e deixa 

um legado para os fiéis que levaram consigo aos seus 

ensinamentos eternos sua ausência deixará desolados seus 

familiares amigos conhecidos, pois foi o reflexo da família 

deixando os modelos de vida a seguir um exemplo a imitar 

através dos predicados que foram peculiares como fé dignidade 

humildade fidelidade partilha aceitação e o comprometimento, 

sua morte é sinal que devemos estar preparados, pois não 

sabemos quando nossa hora chegará. Podemos até dizer que 

nada somos diante de Deus e como dizem devemos amar muito 

nosso Senhor e ser temente a ele que nos ama e tudo faz por 

nós, fica consignado por fim nessa singela Moção de Pesar 

endereçada a toda sua família a de encontrar pela merecida 

mais profunda e definitiva felicidade tão somente por seu 

merecimento rogando a Deus que traga conforto aos corações 

enlutados e pois justa homenagem pela essa Casa de Leis 

representante dos munícipes. Presidente – solicito ao 1º 

secretario que faça o encaminhamento da mesma. - 1º 

secretário -   Moção de Pesar 27/23 de autoria do vereador 

Ederson Dutra, Moção de Pesar 27/23 Nobres Vereadores 

apresento a Vossas Excelências nos termos regimentais 

expediente endereçado aos familiares do senhor José Valério 

da Silva apresentando nossa solidariedade e condolências 
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pelo seu falecimento ocorrido no dia 15 de junho de 23 sua 

morte enluta familiares amigos e todos aqueles que tiveram 

o prazer de conhecer esse notável cidadão naviraiense, 

justificativa é com profundo pesar que vem expressar minhas 

sinceras condolências, pela perda de irreparável do senhor 

José Valério, sua passagem na terra deixou um legado de 

respeito dedicação, pois foi um cidadão que sempre se dedicou 

incansavelmente para ajudar a quem precisasse fatores que o 

levaram e ganhar admiração e a servir o exemplo aqueles que 

lhe eram próximos nesse momento de imensa tristeza sofrimento 

rogamos a Deus para que dê força aos familiares que deixe 

sempre na memória os bons momentos vividos compartilhado 

assim como exemplo de amor fé força e caráter que o senhor 

José Valério deixou as familiares amigos e todos que puderam 

estar com ele, que Deus com sua infinita e sabedoria e 

misericórdia posso confortar os familiares e amigos neste 

momento de dor e de saudades, dessa forma essa Casa de Leis 

com muita sensibilidade e carinho vem desejar que a paz e o 

consolo e a força da fé reine nos corações enlutados vereador 

Ederson Dutra vereador autor. Vereador - Jose Roberto 

Pinheiro Presidente eu gostaria também que o senhor 

permitisse de assinar essa moção. –Presidente - tá autorizado 

tá autorizado tá autorizado vereador o maior prazer do mundo. 

Vereador José Roberto Pinheiro – obrigado presidente. 

Presidente – solicito ao 1º secretario que faça o 

encaminhamento da mesma e Anote o nome do vereador José 

Roberto Pinheiro. 1º secretario -  Moção de pesar 28/23 de 

autoria do vereador  Regivan Moraes da Silva, Moção de Pesar 

28/23, Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado aos familiares do 

Sensei Oshinori Tanaka apresentando os mais sinceros 

sentimentos de  pesar pelo seu falecimento, occorrido no dia 
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17 junho de 2023, justificativa foi com grande pesar que 

esse Vereador recebeu a notícia do falecimento do Sensei 

Oshinori Tanaka com 98 anos de idade ele deixa a viúva esposa 

Tieko Tanaka, os filhos Tejo, Teresa, Gilberto, Nilza, 

Armando e Sérgio e ainda 10 netos e oito bisnetos além de 

uma neta à espera do nono bisneto. O  Sensei Tanaka foi um 

grande incentivador e amante do Beisebol de Naviraí sempre 

marcando presença nos eventos desse esporte e sempre será 

lembrado por nossa por essa paixão o homem correto 

trabalhador e por esse mesmo muito respeitado no seu círculo 

de amizades sempre foi cultivada cultivador da paz no amor 

e com certeza fará muita falta permanecendo como uma pessoa 

digna de confiança de verdade e de uma amizade sincera dando 

grande exemplo de vida para todos na certeza na vida eterna 

rogamos a Deus que conceda o descanso merecido ao Sensei 

Oshinori Tanaka por sua vida e dedicação ao próximo, nesse 

momento doloroso especialmente para seus familiares somente 

a força de Deus para preencher o vazio deixado por ele 

ficando na memória e no coração de todos seu exemplo de vida 

Vereador autor Regivan Moraes da Silva. Presidente – solicito 

ao 1º secretario que faça o encaminhamento da mesma a 

familia. 1º secretario - Moção de Pesar 29/23 de autoria da 

mesa Diretora e outros edis, Moção de Pesar 29/23, Senhor 

Presidente apresentamos a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Clarindo Nunes, popular conhecido como Dezão apresentando 

nosso sinceros sentimentos pelo falecimento do mesmo 

ocorrido nessa madrugada 19 de Junho. Justificativa é com 

profunda tristeza que recebemos a notícia que falecimento do 

Senhor Clarindo Nunes popularmente conhecido Como Dezão 

administrador da Fazenda Santa Paula por aproximadamente 20 

anos, Dezão era casado com Gissilaine Vieira dos Santos e 
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era pai de seis filhos sendo eles Wagner Luiz Carvalho Nunes, 

Cristiano Carvalho Nunes, Carlos Carvalho Nunes Popular 

Tiziu, Cláudia Cristina Carvalho Nunes Nantes de Oliveira, 

e Clarindo Nunes dos Santos que seus corações seja acalentado 

nesse momento tão difícil pois a dor do luto é indescritível 

que Deus em sua infinita misericórdia bondade possa colher 

no reino dos céus para o descanso eterno a família amigo 

desejando nossos sinceros condolênciaS e rogamos a Deus para 

que vocês consigam forças para seguir a enfrentar essa grande 

perda Vereador Presidente Ederson Dutra e vereador Jose 

Roberto vice-presidente. Presidente – solicito ao 1º 

secretário que faça o encaminhamento da mesma a família e 

Anote o nome do vereador do Dr Rodrigo Massuo Sacuno na 

moção. Passamos a Tribuna convido o vereador Antonio Bianchi, 

para uso da tribuna por 5 minutos.Vereador Antonio Bianchi 

– dispenso. Presidente - Convido o Vereador Regivan Moraes 

da Silva, para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Regivan 

Moraes da Silva – Seu Presidente Nobres Edis é que população 

que nos ouve nos assiste nos canais das redes sócias é uma 

sessão ordeira uma sessão calma tranquila hoje graças a deus 

Nas redes sociais uma sessão ordera a sessão calma tranquila 

hoje graças a Deus todos dentro dos previstos né aqui quero 

somente falar rapidinho é questão de agradecimento várias 

pessoas aqui que está nos ouvindo assistindo pelos canais 

que quero já desde já né agradecer a dona Teresa né seu Nego 

população aqui de Naviraí, em nome deles agradecer a 

população de Naviraí que sempre está ouvindo e assistindo a 

nossa sessão é somente voltar aqui falar da moção a qual nós 

fizemos hoje de minha autoria mas validado com todos os 

vereadores parabenizar né novamente o Coronel Rosene e toda 

a corporação do DOF pelo belíssimo trabalho que eles vem 

desenvolvendo a frente da DOF ao nosso estado muito obrigado 
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senhor presidente. Presidente - Obrigado vereador, convido 

o vereador Fabiano Domingos dos Santos para o uso da tribuna 

por 5 minutos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - Senhor 

Presidente vereadores público presente ouvintes da Cultura 

FM vou ser meio rápido aqui só para constatar Senhor 

Presidente estive hoje aqui de manhã na parte da manhã 

andando nessa rua foi asfaltada aqui do lado do bosque entre 

o bosque a guarda mirim e é vergonhoso vergonhoso o gerente 

de obras liberar aquela via ali para para o pessoal passar 

ali com os seus carros ali bueiro estão todos sem tampas tem 

buraco no asfalto tem uma pedra um morro de pedra lá na 

frente tem buraco tem placa então não libera se vai fazer o 

serviço faz o serviço bem feito certo não faz aquele serviço 

que foi feito ali e não adianta falar ah tá interditado não 

tem nada interditado ali não porque se chegar tem um acidente 

ali aí vai para Santa Casa é mais mais transtorno para para 

para Saúde nossa porque a pessoa vai estar acidentada e o 

município vai ser responsabilizado então antes de liberar 

uma obra que vai lá e verifique ela primeiro já tem uns 20 

dias que eu cobrei o gerente geral e ele falou que ia tomar 

uma uma posição e até agora nada ali o asfalto Vereador 

Sacuno continua do mesmo jeito aquele que quiser sair daqui 

da sessão e passar ali continua do mesmo jeito Os bueiros 

sem tampas buraco no asfalto novo já tá cheio de buraco tem 

um morro de pedra certo vem um ali a noite não vê bate 

naquele morro pronto e aí para quem que vai sobrar é pro 

município então que o gerente de obras toma providência certo 

vai ali interdita aquilo ali depois de pronto entrega a obra, 

não faz aquilo que tá sendo feito ali não que aquilo ali é 

perigoso certo eu já passei ali uma passei duas, passei três 

chego lá ligo pro gerente geral hã tá do mesmo jeito vai 

arrumar mas vai arrumar quando depois que tiver algum 
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acidente ali ou uma criança cair num bueiro daquele ali só 

se for eles arrumaram depois disso aí então a gente cobra 

nós estamos fiscalizando e tamo cobrando porque eu sou 

cobrado pela população o que eu tiver que cobrar eu vou 

cobrar, sou ali respeito cada um deles, mas eu vou cobrar e 

só para terminar seu presidente hoje fui na gerência de 

receita a gerente falando com Simon fui na gerente de 

educação a gerente de educação esperando para falar com Simon 

fui na gerente de saúde falando com Simon, eu acho que ele 

chamou um gerente de cada vez para falar um por um que que 

não fala de uma vez só às 11 horas reúne todo mundo agora 

não tem que chamar um por um aí nós vamos lá levar o os 

problemas dos munícipes falar com eles chega lá todos falando 

com Simon, todos todos tô falando tô aguardando para falar 

com Simon, tô na sala do Simon vou falar com Simon, então tá 

difícil tá Difícil porque não é igual eu falo e falo direto 

e vou repetir quantas vezes foi foi preciso aqui nós somos 

cobrados aqui nessa casa tanto aqui como na rua como em 

eventos que nós vamos como em festa que nem eu fui cobrado 

na fejunavi, a respeito de banheiro e eu vou cobrar certo 

que a gente sai a gente sai o vereador Josias aqui certo meu 

parceiro já de de segundo mandato ele sabe certo ele sabe 

como é que funciona aí o vereador Rafael fica ali né é então 

é nós somos cobrados e vou continuar cobrando certo so e é 

quando tiver defender a prefeita eu vou defender vou defender 

agora tem situações prefeita dá uma passada nessa rua perto 

do bosque ali depois a senhora me fala essa rua entra o 

bosque e a guarda mirim dá uma passada ali depois a senhora 

me fala a situação dela e se eu tiver errado a senhora pode 

é fazer uma nota de repúdio contra a minha pessoa obrigado. 

Presidente - Obrigado Vereador Convido o vereador Rafael 

Amâncio Volpato por cinco minutos. - Vereador Rafael Amâncio 
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Volpato – Obrigado Senhor Presidente, Sem muitas delongas só 

queria mesmo fazer um rápido resumo aqui em relação ao que 

o vereador Rafael Volpato apresentou hoje aqui Moção de 

Congratulação pela pela pelo festival né pelo campeonato o 

festival de música que teve na vigésima fejunavi, onde saiu 

campeão meus amigos Thiago Mendes a Edivânia, Luiz Miguel 

então era só para parabeniza-los  novamente e também em 

relação ao requerimento 69 no qual eu cobro da prefeitura as 

cópias dos contratos em relação Senhor Presidente a as 

empresas que prestam serviço para os estagiários que faz a 

gestão dos estagiários da prefeitura então é uma pauta 

importante é essa tendo em vista que os estagiários não tem 

um planejamento de pagamento ali não tá sendo feito no dia 

certo sempre tem uma um atraso ou uma um desencontro de datas 

então solicito cópia, para que seja feito uma análise 

certinho para verificar e não deixar isso acontecer ressalvo 

que o nosso trabalho está sendo feito de maneira muito 

próxima da população cobranças aqui, cobranças essa fruto de 

uma gestão né fruto de um trabalho aqui na Câmara de 

Vereadores que tem que ter essas cobranças então a população 

é tem cobrado esses vereadores em relação muitas pautas 

relacionadas à saúde  também agilidade no atendimento Mais 

Médicos e isso tá sendo encaminhado essas cobranças pro 

executivo confio no trabalho da Prefeita Rhaiza Matos em 

relação a saúde eu vejo uma uma melhora significativa em 

relação aos atendimentos é é louvável isso é notável que nas 

redes sociais eu já vejo bastante gente publicando é a 

mudança tá acontecendo pouco a pouco e eu confio no trabalho 

da gestão eu confio no trabalho da administração confio no 

trabalho dos meus colegas vereadores aqui para conduzir de 

maneira certa correta e voltada a população naviraiense, 

então eu queria só dizer aqui o gabinete do vereador Rafael 
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Volpato tá de portas abertas aqui na Câmara Municipal só 

chegar será atendido ou manda mensagem na rede social no 

WhatsApp que nós vamos levar essas demandas e cobrar a 

Prefeita Rhaiza por essa agilidade, então também aqui quero 

parabenizar  e desejar um bom trabalho a meu amigo Dr Rafael 

Rosa que foi nomeado hoje Chefe de Gabinete da Prefeita 

Rhaiza, uma importante pasta o importante é cargo né a ser 

executado tendo em vista que será a ponte entre os Vereadores 

e o Executivo a população e em modo geral porque nós levamos 

a cobrança oriundo da nossa do nosso munícipe então é um 

cargo importante desejo boa sorte é porque quando ele numa 

pasta daquela da certa população que ganha é nós que 

conseguimos ser atendida na nossa demanda. Então é isso 

senhor presidente muito obrigado queria só desejar uma ótima 

semana a todos Naviraiense e Deus abençoe obrigado. 

Presidente - convido Dr Rodrigo Massuo Sacuno pra uso da 

tribuna por 5 minutos. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

Obrigado Senhor Presidente, Senhor Presidente é gostaria 

neste momento aqui de pedir aos gerentes é da prefeita do 

executivo que tenha um pouquinho mais de respeito com os 

requerimentos dessa Casa de Leis e neste momento vou 

direcionar especificamente a gerente de saúde Tatiana o de 

educação a gerente de educação Tatiana, pedir para que quando 

nós façamos fazemos um requerimento que ele venha com 

respostas certas respostas completas e não respostas vagas, 

esses dias fiz um requerimento pedindo informações de certo 

servidor que foi comissionado que foi nomeado comissionado 

é e a resposta do veio muito vaga não veio eu pedi informações 

sobre a pessoa e para que me mandasse o currículo dessa 

pessoa é e a resposta do requerimento veio de uma falta de 

respeito e as vezes chamar até esse vereador de idiota e de 

burro e tem uma coisa que eu não sou a isso, viu Tatiana, 
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abre aspas de uma parte da resposta “ressalta-se ainda que 

o servidor  mencionado encontra-se em vias de se tornar um 

advogado” Tatiana gostaria de explicação o que que significa 

isso em “vias de se tornar um advogado” gostaria de saber 

que que significa isso de você porque não existe uma resposta 

dessa se você me várias pessoas podem dizer pode-se dizer 

que encontra-se de vias de se tornar um advogado e essa 

pessoa está na faculdade ela ela torna-se em via de tornar 

o advogado a pessoa que está fazendo a prova da OAB ela está 

em vias de se tornar advogado então por favor seje clara, 

quero resposta clara com currículo com grau de formação com 

certificados desta pessoa não uma resposta absurda esdrúxula 

dessa que você me deu aqui obrigado. - Presidente - palavra 

vereador Josias por 5 minutos. - Vereador Josias de Carvalho 

– Senhor Presidente Nobres Pares senhores presentes 

agradecer a presença de todo mundo aqui eu ouvintes da Rádio 

Cultura o vereador Sacuno, me antecedeu Parabenizá-lo pelas 

cobranças é bom a cobrança sempre é bem-vinda é função do 

vereador além de legislar né mais, cobrar fiscalizar e a 

gente sabe que as coisas caminham e andam com seriedade, tem 

que parabenizar também a Tatiana pelo serviço relevante quero 

ter prestado no tocante a informação também acho que ficou 

um pouco vaga mas talvez ela quisesse dizer que a determinada 

pessoa qual foi cobrada que o seu currículo se formou em 

direito talvez tá aguardando aí fazer a prova da OAB né e 

para poder então definitivamente assumir como advogado, mas 

isso faz parte, parabenizar a nossa presidência que também 

sempre tem cobrado né Fabiano Taquara fez uma cobrança também 

e é isso aí é esse trabalho é esse relacionamento né que nós 

Câmara temos que ter com o Executivo Isso faz parte desse 

processo político e também dessa harmonia há uma harmonia 

entre os poderes então isso nós não podemos nos queixar né 
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temos que sempre aí cobrar a prefeita cobrar aí também os 

seus gerentes e também caminhar juntos para que Naviraí 

sempre seja prioridade nessa Casa de Leis para que Naviraí, 

possa estar crescendo possa estar aí gerando emprego como na 

semana passada na sessão anterior eu disse das empresas que 

estão aqui como o mercado São Francisco né que é uma das 

redes do canção amigão né amigão ah tá então o mercado amigão 

muito bom amigão muito bom, também a empresa moveleira que 

vai gerar em 50 60 empregos nosso amigo Sivaldo né que em 

contato comigo aqui a gente conseguiu trazê-los né do norte 

do Mato Grosso para cá de precisamente Colíder né entre 

outras empresas que estão chegando em Naviraí tá aí né aqui 

na Campo Grande o Sertão né vai gerar em vários empregos é 

então traz divisas para Naviraí e esse é o trabalho dos 

vereadores esse é o trabalho da prefeita é muitas ruas sendo 

recapeadas eu sei que às vezes a gente cobra o gerente 

duramente como na na sessão anterior eu comprei o Fabiano 

mas o Fabiano tem se empenhado sim, tem lutado aí tem se 

organizado sabendo que teve várias chuvas né e para dar conta 

de Naviraí não é fácil não nossa malha asfáltica aqui é 

gigantesca também então às vezes o vereador quando cobrado 

ele quer dar a agilidade a gente quer da agilidade e a gente 

quer atender ali aquele munícipe né aquele cidadão até porque 

quando é o mercado né a gente sabe que o mercado paga até 

mais impostos do que um cidadão comum então a gente prioriza 

esse pedido e apertamos sim a gente aperta aí os gerente tem 

que apertar mas a gente tem que ser justo né parabenizar o 

Fabiano aí pela sua luta pela sua trajetória né de estar aí 

empenhado aí e atender aqui Legislativa a nossa comunidade 

a prefeita sempre porta aberta ali com muito humildade né 

vemos aí né o trabalho que está sendo feito agora é dentro 

da saúde também, parabenizar a Mariana que tá correndo atrás 
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lutando para melhorias inclusive e ações né que a gente sabe 

de oftalmologia né, de cirurgias de Cataratas, tá caminhando 

aí para que a cirurgias eletivas né também posteriormente 

possam ser sanadas aqui dentro do âmbito do nosso município, 

então é isso aí o vereador está aqui para cobrar assim a 

gestão para cobrar os gerentes mas também ser justo na hora 

que tem que dar um elogio obrigado senhor presidente. 

Presidente -  Eu que agradeço quero agradecer a presença do 

meu amigo Jefinho que ta curtindo a sessão da Câmara e 

agradecer a todos vereadores pela sessão nada havendo a 

tratar sobre proteção de Deus declaro encerrada a presente 

sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, ao sdezenove dias do mês de junho de 

dois mil e vinte e três. 
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